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BESLUITENLIJST RAADSVERGADERING  
3 december 2020 

 
Presentielijst 
Aanwezig: 
Mortel, R.J. van de (Voorzitter) 
Deneer, J.A. (Griffier) 
 
Bink-Bongaarts, F d.C. (PvdA-GroenLinks) 
Dinther, C.J.W.M. van (VVD) 
Doorenbos, B. (VVD) 
Doorn, E.P.A. van (Gemeentebelangen) 
Elzen, C.H.M. van den (SP) 
Gemert, H. van (Gemeentebelangen) 
Maine, M.F.H. du (VVD) 
Middelhoff, L.A.J.M. (PvdA-GroenLinks) 
Peijnenburg-van Gemert, B.W. (Gemeentebelangen) 
Potters, A.J.F. (D66) 
Pullens-Robeerst, N.W.G. (VVD) 
Schellekens, E.F.M. (D66) 
Schuurmans, H.M.J. (Gemeentebelangen)  
Sprik, K. (PvdA-GroenLinks) 
Versteeg, M.E.E. (Gemeentebelangen) 
Vos, Y. (CDA) 
Vossen, A.F.J. van der (PvdA-GroenLinks) 
Waal, J. de (Gemeentebelangen) 
Wiegant, G. (D66) 
Wiggen, S.J.M. van (SP) 
Zee, S.J.R. van der (Gemeentebelangen) 
 
Heijboer, S.I.S. (Wethouder) 
Pennings, P.F.W.M. (Wethouder) 
Ven, T.O.S. van de (Wethouder)  
Woesik, A.L. van (Wethouder)  
 
 
1. Opening  
De voorzitter opent de vergadering met de bede en heet iedereen van harte welkom op de laatste 
inhoudelijke raadsvergadering. 
 
2. Trekking stemcijfer 
Stemcijfer wordt getrokken: nr. 10, de heer Potters, fractie D66, mag beginnen met de 
beraadslagingen.  
 
3. Vaststellen  
3.1 Vaststellen agenda  
Er heeft zich een inspreker gemeld voor het spreekrecht voor De Speeldoos, agendapunt 8.4. Om 
deze reden wordt agendapunt 8.4 als eerste bespreekpunt behandeld.  
 
De raad besluit de volgende agendapunten als hamerstuk te behandelen:  

- Wijziging gemeenschappelijke regeling GGD Hart voor Brabant 



 

2 
 

- Technische aanpassing Verordening Adviesraad Sociaal Domein Vught 
- Vaststellen Verordening uitsluitend recht inzamelen, verwerken en transporteren afvalstoffen 

Milieustraat Haaren 
 
De agenda wordt met inbegrip van deze wijzigingen vastgesteld.   
  
3.2 Vaststellen besluitenlijst 
De besluitenlijst wordt ongewijzigd vastgesteld.  
 
3.3 Actualiseren voortgangslijst 
De voortgangslijst wordt geactualiseerd.  
 
3.4 Actualiseren motiemonitor 
SP:  

- In de raadsvergadering van 11 juni is de motie Stop de Verhuurderheffing aangenomen. Er 
zou een brief gestuurd worden naar de regering. We zijn nu een half jaar verder. SP wil 
weten waarom het zo lang duurt om dit signaal af te geven.   
Wethouder Pennings geeft aan bij de regio te zijn aangehaakt die een signaal heeft 
afgegeven namens de betrokken gemeentes. De wethouder zal de raad schriftelijk 
informeren wanneer dit is gebeurd [toezegging].   

- In de raadsvergadering van 14 mei zijn de moties Wandelaars en Fietsverbinding 
aangenomen. Waarom duurt het zo lang? 
Wethouder Van Woesik: hiervoor zijn we in overleg met de gemeente Haaren, omdat het 
Haarens grondgebied betreft. De gemeente Haaren heeft aangegeven momenteel een 
noordelijke fietsverbinding nog niet te zien zitten.  
SP: de gemeente Haaren wordt zeer binnenkort opgeheven. Hoe gaat het dan verder?  
Wethouder Van Woesik: dan is de gemeente Vught aan zet.  

 
4. Spreekrecht 
De heer Goossens spreekt in bij agendapunt 8.4 Samenwerkingsovereenkomst businesscase 
nieuwbouw sociaal cultureel centrum De Speeldoos. 
 
5. Mededelingen 
Er zijn geen mededelingen.  
 
6. Lijst ingekomen stukken 
6.1 Categorie I-A: Externen  
SP: Er is een brief ontvangen van VughtParticipeert. SP waardeert het als de reactie van het college 
ook beschikbaar gesteld wordt aan de raad. 
Burgemeester Van de Mortel zegt dit toe [toezegging]. 
Later tijdens de vergadering geeft burgemeester Van de Mortel aan dat deze brief aan de raad is gericht, niet aan het 
college. Er wordt gekeken of deze brief door het college namens de raad beantwoord zal worden.  
  
PvdA-GL:  

- VNG-Ledenbrief over de Coronacrisis, nummer 22.  
De VNG heeft bij monde van burgemeester Depla van de gemeente Breda gemeenten 
opgeroepen om de komende weken rondom kerst en oud-op-nieuw extra activiteiten voor 
jongeren, leeftijd 10 t/m 18 jaar, te gaan organiseren. In de ledenbrief wordt een aantal 
suggesties gedaan voor corona, maar ook vuurwerkproof activiteiten. Is het college komende 
weken bereid om, niet enkel repressief, het vuurwerkverbod te handhaven? Maar ook op 
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korte termijn, gezamenlijk met scholen, Elzenburg, Welzijn Vught en jongeren zelf tot 
enkele creatieve activiteiten te komen?  
Burgmeester Van de Mortel: hiervoor zijn we al enkele weken in overleg met Vughtse 
instanties, die specifiek zaken voor jongeren organiseren. Het kabinet heeft middelen 
hiervoor beschikbaar gesteld. Dit wordt niet alleen opgepakt rondom kerst en oud-op-nieuw, 
maar wordt doorgetrokken tot zo lang Corona duurt.  

- VNG – Ledenbrief ondersteuning gedupeerde ouders kinderopvangtoeslag, nummer 5 
We vinden het belangrijk dat er zorgvuldig met deze mensen wordt omgegaan. Is de 
gemeente Vught al actief om deze ouders bij te staan?  
Wethouder Heijboer: gaat navraag doen of er al met betrokken mensen contact is geweest 
en zal dit schriftelijk terugkoppelen aan de raad [toezegging].  

- Motie Hof van Twente inzake 500 vluchtelingenkinderen, nummer 25  
In maart jl. heeft PvdA-GroenLinks hier aandacht voor gevraagd, onder andere door aan te 
sluiten bij de coalition of the willing en een motie om alleenstaande vluchtelingenkinderen 
op te vangen (verworpen). Nu is er de coronacrisis, is er een grote brand geweest in kamp 
Moria en naderen we de wintermaanden. Is het college, gezien de verslechterde 
omstandigheden, bereid alsnog een signaal naar de regering af te geven om te laten zien dat 
we solidair zijn met deze vluchtelingenkinderen?   
Wethouder Heijboer stelt voor deze vraag aanstaande dinsdag in het college te bespreken 
en de uitkomst hiervan aan de raad terug te koppelen [toezegging].  

 
CDA:  

- Comité N65: verkeerspsychologische effecten en de verkeersveiligheidsanalyse, nummers 3 
en 21. Zowel in de verkeerspsychologische effecten als in de verkeersveiligheidsanalyse 
worden punten genoemd die niet positief zijn. Wat wordt met deze informatie gedaan? 
Wordt dit meegenomen naar de stuurgroep?  
Wethouder Van Woesik geeft aan dat met de verkeersveiligheidsanalyse rekening gehouden 
wordt en de veiligheidsaspecten worden meegenomen in het ontwerp. Rijkswaterstaat heeft 
het ontwerp als veilig beoordeeld. De beantwoording naar aanleiding van de 
verkeersveiligheidsanalyse zal de wethouder delen met de raad [toezegging].  
Het verkeerspsychologisch onderzoek gaat mee in de aanbesteding. De aannemer is vrij om 
met innovatieve maatregelen verbeteringen door te voeren.  

- Zorgen bewoners met betrekking tot de hoogte en precedentwerking Centrumplan Oost, nr. 
9. Er is een kruimelontheffing verleend, terwijl dit op meerdere punten in het 
bestemmingsplan afwijkt. Twee weken geleden heeft hierover een zitting van de 
bezwarencommissie plaatsgevonden. Waarom is de raad niet geïnformeerd over de 
kruimelontheffing? Is er al een advies van de bezwarencommissie bekend?  
Wethouder Pennings geeft aan dat de raad de ruimte en bevoegdheid heeft gemandateerd 
aan het college. Er is nog geen advies van de bezwarencommissie.  
CDA betwijfelt of de kruimelontheffing gemandateerd is aan het college.  

 
6.2 Categorie I-B: Schriftelijke mededelingen van college of griffie  
  
6.3 Categorie II: Ter afhandeling van het college 
CDA geeft het college mee goed te kijken naar de bereikbaarheid van de omliggende percelen.  
De raad heeft kennisgenomen van de ingekomen stukken in categorie I en II.  
 
7. Hamerstukken 
7.1 Instellen onderzoekscommissie geloofsbrieven nieuwe raadsleden 
Het raadsbesluit wordt in stemming gebracht en unaniem (21 stemmen) aangenomen.  
 



 

4 
 

8. Bespreekstukken 
8.1 Belasting- en rechtenverordeningen 2021 
D66: de belasting- en rechtenverordening 2021 is jaarlijks een kans om aan de knoppen te draaien, 
daarbij zijn de afvalstoffenheffing en rioolheffing een geliefd onderwerp van gesprek. Het 
afvalbeleid wordt binnenkort behandeld door de nieuwe raad. In Helvoirt is nog geen gescheiden 
riool, iets om naar toe te werken in het kader van klimaatverandering. De belasting- en 
rechtenverordening is een uitwerking van de begroting. D66 is voor de kostendekkendheid van 
leges, afval- en rioolheffing. D66 kan, met de door het college benoemde risico’s, de belasting- en 
rechtenverordeningen accepteren. We hopen dat deze verordeningen uitpakken zoals het college nu 
voorziet. Per 1 januari komen we in een nieuwe werkelijkheid, Helvoirt wordt onderdeel van de 
gemeente Vught en daarom moeten we nu een pas op de plaats maken, kijken hoe het uitpakt en 
hopelijk kunnen we in december 2021 vaststellen dat de lastendruk voor 2022 verlaagd kan worden.  
 
CDA: op 4 januari vindt de invlechting plaats van deze verordeningen met Helvoirt. De belasting- 
en rechtenverordeningen zijn een vertaling van de beleidsarme begroting. Hamerstuk.  
 
GB: het zou een hamerstuk zijn, ware het niet dat de VVD-fractie straks een amendement zal 
indienen. We willen het antwoord van het college afwachten, alvorens verder te reageren.  
 
SP: Hamerstuk.  
 
PvdA-GL: we wachten de inhoud van het amendement en de toelichting van het college hierop af.  
 
VVD: De belasting- en rechtenverordeningen zijn hamerstukken, met uitzondering van de 
rioolheffing. Het basistarief van de rioolheffing en het tarief grootverbruik per m3 moeten 
kostendekkend zijn. Daarnaast is het verstandig een voorziening te hebben voor onverwachte 
kosten. In 2021 wordt gestart met een voorziening van iets meer dan € 1 miljoen, 28% van de 
geprognotiseerde lasten in 2021. Deze voorziening groeit naar bijna € 1,6 miljoen in 2024, 40%.    
Technische navraag heeft niet het beeld opgeleverd waarom een toename van deze voorziening 
noodzakelijk is. Vanaf 1 januari groeit het rioolarsenaal met de komst van Helvoirt. Net als Vught 
kent Haaren kostendekkende tarieven. Op dit moment heeft Haaren een zeer grote voorziening 
voor het riool in de boeken staan en zullen verdeeld worden over de ontvangende gemeenten. VVD 
is van mening dat de huidige voorziening voldoende is en dat daarom het basistarief zoals nu 
voorgesteld wordt verlaagd kan worden. Daarom wordt het volgende amendement (A1) ingediend 
waarin besloten wordt:  
Het basistarief zoals genoemd in artikel 6 lid 1 van ‘Verordening op de heffing en invordering van 
rioolheffing Vught 2021’ vast te stellen op € 227,52 waardoor de voorziening voor het huidige 
Vughtse riool op de benodigde € 1 miljoen blijft staan.  
 
Wethouder Van de Ven geeft aan dat de rioolheffing de komende jaren niet op 0% hoeft te blijven 
staan. Met de huidige kennis neemt de reserve over 4 jaar toe van € 1 miljoen naar € 1,6 miljoen. Het 
college heeft voorgesteld om, eigenlijk ook al een lastenverlaging t.o.v. eerdere prognose, qua riool 
op 0% te gaan zitten. Bij het vaststellen van het nieuw rioleringsplan kan de balans opgemaakt 
worden. Technisch is het amendement uitvoerbaar, de financiële ruimte is voldoende. Het 
amendement kan betekenen dat we de inwoners voor volgend jaar een lagere rioolheffing vragen, 
terwijl dit in 2022 weer verhoogd dient te worden, terwijl de kosten gelijk hadden kunnen blijven.   
Wethouder Van de Ven heeft afgelopen week gesproken met een campinghouder uit Helvoirt die 
vragen had over de berekening van de toeristenbelasting, met name over de wijze waarop wij deze 
berekenen voor vaste staanplaatshouders. Dit doen wij op basis van het aantal slaapplaatsen.  
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Het is het college ter ore gekomen dat bijvoorbeeld een ouder echtpaar er met zijn tweeën verblijft, 
maar over een caravan beschikken met meerdere slaapplekken en daardoor benadeeld worden. Het 
is de intentie om het eenvoudiger te maken. Daarom is het college voornemens dit te repareren. 
 
2e termijn 
 
D66: het advies van de wethouder gehoord hebbend is dit niet het juiste moment om de rioolheffing 
te verlagen. Bovendien zijn de provincie en waterschappen beleid aan het maken om regenwater vast 
te houden. Dit vraagt ook om aanpassingen aan de gemeentelijke rioleringen. Daarnaast heeft 
Helvoirt nog geen gescheiden rioolsysteem. D66 wil kijken wat de prijs wordt van het rioolsysteem, 
voordat hierover een besluit genomen wordt.  
 
Ook het CDA volgt in deze het college. Iedereen is voorstander van een lastenverlaging. Technisch 
is het mogelijk, maar of het slim is is vers 2. CDA steunt het amendement niet.  
 
GB: rioolheffing kennen we in Vught als kostendekkend en fluctueert als er kosten gemaakt moeten 
worden. GB wil nu geen voorschot gaan nemen op kosten die nu nog niet bekend zijn. Door het 
percentage van 0% is er nog steeds sprake 100% kostendekkendheid. GB steunt het amendement.   
 
SP vindt het amendement te kort door de bocht. We moeten opletten wat er volgend jaar gebeurt. 
Nu is het kostendekkend en er zitten kosten aan te komen. Iedereen is voor lastenverlaging. Door 
het recht te houden geef je niemand het gevoel extra in te houden en dat er geld bij moet. SP is 
voorstander om het zo te laten en volgend jaar te kijken of er geld terug kan.   
 
PvdA-GL: technisch is het mogelijk. We willen een jojo-effect voorkomen. PvdA-GroenLinks 
steunt het amendement.  
 
VVD: dat er in 2021 extra kosten gemaakt gaan worden ligt niet in lijn der verwachting. Het nieuwe 
GAP zal een kostendekkend tarief opleveren. Waarom zou het tarief in 2022 dan niet 
kostendekkend mogen zijn, terwijl het 2021 wel kostendekkend gaat worden? VVD vindt dat een 
verlaging te rechtvaardigen.  
 
Wethouder Van de Ven: het kan zijn dat de kosten voor riolering doorstijgen, maar dat er voor 
2022 een grotere stap genomen moet worden als nu de tarieven verlaagd gaan worden. Voor 2021 
zijn de tarieven nog steeds kostendekkend, maar het is mogelijk dat we ons in 2022 in de vingers 
kunnen snijden.  
 
Het raadsbesluit Verordening tot wijziging van de Verordening op de heffing en invordering 
van marktgeld 2009 wordt in stemming gebracht en unaniem (21 stemmen) aangenomen.  
 
Het raadsbesluit Verordening tot wijziging van de Verordening op de heffing en invordering 
van lijkbezorgingsrechten 2007 wordt in stemming gebracht en unaniem (21 stemmen) 
aangenomen.  
 
Het raadsbesluit Verordening tot wijziging van de Verordening toeristenbelasting 2017 wordt 
in stemming gebracht en unaniem (21 stemmen) aangenomen.  
 
Het raadsbesluit Verordening tot wijziging van de Legesverordening 2014 wordt in stemming 
gebracht en unaniem (21 stemmen) aangenomen.  
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Het raadsbesluit Verordening tot wijziging van de Verordening op de heffing en invordering 
van onroerend zaakbelasting 2013 wordt in stemming gebracht en unaniem (21 stemmen) 
aangenomen.  
 
Het raadsbesluit Verordening op heffing en invordering van afvalstoffenheffing wordt in 
stemming gebracht en unaniem (21 stemmen) aangenomen.  
 
Het amendement Basistarief rioolheffing (A1), ingediend door de VVD, wordt in stemming 
gebracht. Tegen het amendement stemmen de fracties van D66 (3), CDA (1) en SP (2) en daarmee is 
het amendement aangenomen.  
 
Het geamendeerde raadsbesluit Verordening op de heffing en invordering van rioolheffing 
Vught 2021 wordt in stemming gebracht en met 2 stemmen van de SP tegen aangenomen.  
 
8.2 Wijziging gemeenschappelijke regeling GGD Hart voor Brabant 
Het raadsbesluit wordt in stemming gebracht en unaniem (21 stemmen) aangenomen.  
 
8.3 Technische aanpassing Verordening Adviesraad sociaal domein Vught  
Het raadsbesluit wordt in stemming gebracht en unaniem (21 stemmen) aangenomen.  
 
8.4 Samenwerkingsovereenkomst businesscase nieuwbouw sociaal cultureel centrum De Speeldoos 
D66 dankt de inspreker voor zijn mooie verhaal over De Speeldoos. In april 2019 nam de raad het 
besluit om De Speeldoos om te vormen naar een sociaal cultureel centrum. Een nieuw bestuur werd 
geformeerd en vroeg om tijd en ruimte om met een toekomstplan te komen. D66 is blij dat de 
strijdbijl begraven is en het tij gekeerd. Er gaat een breed behoefteonderzoek gedaan worden onder 
inwoners en culturele verenigingen om tot een gedragen cultureel centrum te komen. Kan het 
college duiden wat het behoefteonderzoek inhoud? Het huidige markante gebouw gaat met het 
inzetten van deze lijn verdwijnen. Een gebouw dat een uitzonderlijk goede muziekzaal herbergt. D66 
ziet graag dat het bestuur van de stichting de mogelijkheid heeft om opnieuw te gaan voor een 
uitstekende akoestiek.  
 
CDA dankt de inspreker voor zijn toelichting. Het vertoeven en verblijven van mensen maakt een 
bruisende Speeldoos, niet de stenen. Deze omschrijving ondersteunt het CDA. In voorliggend 
voorstel wordt vooruitgekeken naar een mooie toekomst voor kunst en cultuur in Vught. CDA is 
blij dat de relatie tussen het bestuur en het college herstelt is en dat men gezamenlijk vooruit kijkt 
naar een toekomstbestendig plan. CDA had graag de huidige professionele theaterzaal willen 
behouden, niet alleen vanwege de uitmuntende akoestiek, maar ook vanwege de intimiteit van de 
zaal en vraagt of het mogelijk is de huidige theaterzaal in de nieuwbouw te integreren. Belangrijk is 
dat er een sluitende businesscase komt, met oog voor de wensen en behoeften van de gebruikers. En 
hoopt dat de uitgangspunten niet te rigide vastgehouden worden, wellicht kan er iets ruimer gekeken 
worden. CDA hoopt dat er een gedegen programma van eisen aan het onderzoek van de 
businesscase ten grondslag ligt, zodat er bij de besluitvorming geen onduidelijkheid kan ontstaan 
over de uitkomsten hiervan. Kan de wethouder aangeven wie het programma van eisen opstelt: de 
gemeente, stichting De Speeldoos of een externe partij of alle drie gezamenlijk? CDA heeft de 
beantwoording op technische vragen ontvangen over het mandaat, besluit 6. Zijn het dezelfde 
voorwaarden die ook bij andere subsidieverstrekkingen worden verleend? CDA wenst het 
stichtingsbestuur succes met de uitwerking van de businesscase en kijkt uit naar de opening van De 
Speeldoos.  
 
GB werd erg blij van de samenwerkingsovereenkomst, een eerste stap naar de toekomst voor kunst 
en cultuur in Vught. Het bestuur van De Speeldoos krijgt met instemming van deze overeenkomst 
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de rust en tijd om te kijken naar een al dan niet nieuwbouwplan, rekening houdend met het belang 
van het faciliteren van Vughtse amateur kunstverenigingen en buitenschoolse cultuureducatie, om zo 
te komen tot een breed gedragen plan met een mooie invulling van het sociaal cultureel centrum. 
Het bestuur van De Speeldoos heeft veel zin om hiermee aan de slag te gaan en blij zijn met de 
totstandkoming van de samenwerkingsovereenkomst. GB ziet een grote meerwaarde in de 
samenwerking van bijvoorbeeld MDM als gebruiker van De Speeldoos, waarbij de wens 
uitgesproken wordt geen concessies te doen aan de kwaliteit van het onderwijs in relatie tot de 
inkomstenverwachting van De Speeldoos.  
 
SP: is blij dat er stappen in de goede richting gezet zijn. Een haalbaarheidsonderzoek is nodig om te 
kijken wat de mogelijkheden zijn. SP zou het fijn vinden als het huidige gebouw, met zijn markante 
tijdsindicatie, kan blijven bestaan. In dit proces dient aandacht te zijn voor burgerparticipatie en 
communicatie, hetgeen de afgelopen periode geen schoonheidsprijs verdiend heeft. Bijzondere 
aandacht verdient de locatie en hetgeen er in en om De Speeldoos gaat gebeuren. Als we willen dat 
professionele cultuur in Vught gedragen wordt, dan is het belangrijk dat mensen en de omgeving 
meegenomen worden in de planvorming.  
 
PvdA-GL dankt de inspreker voor zijn bijdrage en wil respectvol omgaan met de erfenis van De 
Speeldoos. Voorliggende notitie is knap werk van twee partijen die met nieuwe energie in het belang 
werken voor een gezonde toekomst van een bloeiend sociaal cultureel centrum. Cultuuruitingen 
kunnen het verschil maken bij kinderen en volwassenen. PvdA-GL steunt de keuze voor nieuwbouw 
en het respectvol afscheid nemen van het huidige gebouw. Een woord van dank aan alle mensen die 
zich ingezet hebben voor De Speeldoos en aan het bestuur van De Speeldoos. In artikel 4 wordt 
gesproken over het behoefteonderzoek waarvoor input van gebruikers wordt opgehaald. PvdA-GL 
juicht dit toe en vraagt de wethouder of dit onderzoek al van start is gegaan en of dit een eenmalige 
input is of dat partijen in de gelegenheid gesteld worden, voordat de businesscase naar het college 
gaat, een oordeel te geven over de keuzes die gemaakt dienen te worden. In de 5e overweging wordt 
gesproken over een onderzoek naar regionale samenwerking voor try-outs, kindervoorstellingen en  
programmering van beginnende artiesten. Aan de wethouder wordt gevraagd of dit element ook 
onderdeel is van de businesscase. De formatie van 4,5 fte stemt PvdA-GL tevreden. Voor de langere 
termijn vraagt de fractie zich af of dit aantal toegesneden zal zijn op de invulling van het 
toekomstige sociaal cultureel centrum als onderdeel van de businesscase of komt dit terug in de 
prestatieafspraken? PvdA-GL steunt het zoeken naar de potentie en beperkingen van de huidige 
locatie.  
 
VVD is verguld van blijdschap met de samenwerkingsovereenkomst en benieuwd naar de 
uitkomsten van de businesscase. VVD hoopt dat er straks een prachtig nieuw sociaal cultureel 
centrum staat, met daarboven woningen, waar in lengte van jaren van genoten kan worden. Waar 
mensen kunnen vertoeven en ontmoeten, met goede akoestiek.  
 
Wethouder Van de Ven geeft aan dat er de afgelopen jaar regelmatig gesproken is over de 
Speeldoos. De protagonist van vele raadsvergaderingen. Het college is blij dat met deze 
overeenkomst een stap naar de toekomst is gezet en waardeert het betoog van de inspreker zeer. Het 
bestuur en het college zijn van mening dat het gebouw op tal van punten niet meer van deze tijd is 
en nieuwbouw noodzakelijk is. Het behoefteonderzoek wordt gestart door een externe partij. De 
gemeente en De Speeldoos zijn samen de opdrachtgever. Er wordt een breed onderzoek uitgevoerd 
onder stakeholders, huidige gebruikers en potentiële nieuwe gebruikers. Er wordt puur gekeken naar 
het volume dat nodig is en wat is er mogelijk op deze locatie. De oproep om mensen tijdig te 
informeren neemt het college van harte mee. We gaan voor een locatie die voldoet aan de 
voorwaarden van de amateurverenigingen en buitenschoolse cultuureducatie. 
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2e termijn  
 
D66: vindt het behoefteonderzoek belangrijk en de uitkomst hiervan kan meegenomen worden voor 
de herijking van het cultuurbeleid. Het kan een opmaat zijn voor een adviesraad cultuur om de stem 
van inwoners in cultuurbeleid te borgen. D66 ziet uit naar de resultaten van het 
haalbaarheidsonderzoek voor de nieuwbouw van het sociaal cultureel centrum en wenst Vught een 
klein levensbestendig theater om amateurkunst te faciliteren en professioneel theater met regelmaat 
welkom te heten. D66 stemt in met het raadsbesluit en wenst het bestuur van De Speeldoos en het 
college veel succes en wijsheid toe.  
 
CDA roept het college, het stichtingsbestuur en de externe partij op om te kijken naar de 
mogelijkheid om de huidige theaterzaal in het nieuwe plan te passen. Out of the box denken. Ook 
CDA hoopt dat er ruimte voor extra’s is in de businesscase, niet dat het de minimale klinische 
variant wordt. Als het mandaat hetzelfde wordt toegepast als bij andere subsidieverstrekkingen, dan 
kan het CDA met dit voorstel instemmen. Blijft jammer van het huidige gebouw, maar begrip dat 
nieuwbouw noodzakelijk is. We zijn benieuwd naar de uitkomst van de businesscase en wenst het 
iedereen succes toe bij de uitwerking.  
 
GB dankt de heer Goossens voor zijn bijdrage. In een gesprek met het stichtingsbestuur hebben zij 
aangegeven dat het huidige pand niet te behouden is. Ook GB kijkt reikhalzend uit naar de 
uitkomsten van de businesscase.  
 
SP sluit zich aan bij de opmerking te denken in mogelijkheden in plaats van belemmeringen. Denk 
out of the box.  
 
PvdA-GL: sluiten zich aan bij de opmerkingen D66 en CDA dat als de uitkomsten van het 
haalbaarheidsonderzoek en er keuzes gemaakt moeten worden dat er wellicht iets extra’s mogelijk is 
om aan de wensen van de gebruikers te voldoen.  
 
VVD roept op om bij de businesscase de financiën niet uit het oog te verliezen.  
 
Wethouder Van de Ven: de voorwaarden van subsidieverstrekking zijn afhankelijk van de hoogte 
van de subsidie. In april 2019 zijn de voorwaarden voor subsidieverstrekking door de raad 
vastgesteld. In de lijn hiervan worden dezelfde voorwaarden doorgetrokken. De uitwerking van de 
businesscase is nog niet helemaal uitgewerkt, maar het ligt voor de hand dat er gekeken wordt naar 
de minimale eisen wat er nodig is om de activiteiten goed te kunnen doen, de kosten hiervan en wat 
een wenselijk meerwaarde inclusief de kosten hiervan.  
 
Het raadsbesluit wordt in stemming gebracht en unaniem (21 stemmen) aangenomen.  
 
8.5 Vaststellen Verordening uitsluitend recht inzamelen, verwerken en transporteren afvalstoffen 
Milieustraat Haaren 
Het raadsbesluit wordt in stemming gebracht en unaniem (21 stemmen) aangenomen.  
 
8. Moties vreemd aan de orde van de dag  
 
9. Sluiting 
De voorzitter dankt de aanwezigen voor hun inbreng en sluit de vergadering om 21.33 uur.  
  
 
 



 

9 
 

Vastgesteld in de raadsvergadering van 4 januari 2021. 
 
 
 
 
de griffier,     
drs. J.A. Deneer 
 
 
 
 
 
de voorzitter, 
R.J. van de Mortel 
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